

**ИНФОРМАЦИОННАЯ КАРТОЧКА.
РЕГИОНАЛЬНЫЙ КОМПОНЕНТ
внеурочного занятия
для обучающихся 3-4 классов по теме:
«День единения народов России и Беларуси. Союзное государство»**

Цель занятия: развитие у обучающихся представлений о сотрудничестве Липецкого края и Республики Беларусь.

Продолжительность: 10 минут.

Рекомендуемая форма занятия: беседа, обсуждение, работа в группах.

Планируемые результаты занятия в части регионального компонента: расширение и углубление знаний обучающихся об истории развития отношений Липецкого края и Республики Беларусь.

ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА

Липецкая область и Республика Беларусь

День единения народов Беларуси и России отмечается 2 апреля в обоих братских государствах.

В декабре 2021 года между Липецкой областью и Беларусью было подписано важное соглашение. Оно касалось не только торговли и экономики, но и науки, техники, культуры – то есть, охватывало очень многие сферы нашей жизни. Этот договор дал старт интересному процессу: наши города и районы начали устанавливать побратимские отношения с белорусскими. Липецк, например, «подружился» с Витебском, Лебедянский район – с Лидским, Задонский – с Жабинковским, а Елец – с Борисовом. Получается, что у каждого из наших муниципалитетов появился свой друг в Беларуси.

С 2022 года эта дружба только крепнет. Каждый год подписываются новые соглашения о побратимстве (*договор между двумя разными городами или районами с целью развития культурных и коммерческих связей*). Это показывает, что и Липецкая область, и Беларусь очень заинтересованы в том, чтобы лучше понимать друг друга и помогать друг другу развиваться.

Мы обмениваемся товарами: Липецкая область продаёт в Беларусь, например, металл, угольные смолы и напитки. А покупаем оборудование, изделия из металла и дерево. Всего насчитывается около 74 разных видов товаров!

Очень важно для нас сотрудничество с белорусским холдингом (*крупной компанией*) «Амкодор». Они помогают восстанавливать Липецкий тракторный завод вместе с российской компанией «Трансмашхолдинг». Это обеспечит новые рабочие места и поможет развивать нашу промышленность.

Белорусские компании участвуют в строительстве дорог в нашей области, а белорусская техника помогает нашим фермерам выращивать урожай.

В 2023 году в Липецкой области проходили Дни Республики Беларусь. Были встречи, на которых обсуждались планы на будущее, и подписали много новых соглашений о сотрудничестве.

И ещё один важный момент: Липецкая область – единственный регион в России, где каждый город и район – побратим с белорусским! Это делает нашу дружбу особенной и очень ценной.

Мы не только обмениваемся товарами, но и дружим в сфере образования. У нас проходят научные конференции, и наши школы и университеты обмениваются опытом.

Так что, ребята, надеюсь, вы поняли, насколько важна и интересна дружба между Липецкой областью и Беларусью. Это помогает нам развиваться, учиться новому и просто жить лучше!